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[bookmark: _GoBack]Allegato n. 1 alla deliberazione dell’O.S.L. n. 1 del 7 gennaio 2025
AVVISO PUBBLICO
(art. 254, comma 2, del D. Lgs. 267/2000 – art. 9, comma 1, d.P.R. 378/1993)

PREMESSO
− che la Provincia di Ascoli Piceno, con delibera del Consiglio Provinciale n. 15 del 10 luglio 2024, esecutiva ai sensi di legge, ha dichiarato lo stato di “dissesto finanziario”, ai sensi dell’art. 246 del TUOEL;
− che con d.P.R. in data 4 settembre 2024 è stato nominato l’Organo straordinario di liquidazione per l’amministrazione della gestione e dell’indebitamento pregresso, nonché per l’adozione di tutti i provvedimenti per l’estinzione dei debiti dell’Ente;
− che in data 12 settembre 2024 si è perfezionata la procedura di notifica del suindicato decreto ai componenti della Commissione dott. Alessandro Ortolani, dott. Daniele Gibellieri e rag. Teresa Lanzeri;
− che ai sensi dell’articolo 252, comma 2, del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss.mm.ii. (TUOEL) la Commissione straordinaria di liquidazione si è regolarmente insediata presso la sede della Provincia di Ascoli Piceno in data 17 settembre 2024, come da Delibera n. 1 del 17 settembre 2024;
che la Provincia di Ascoli Piceno ha approvato il bilancio di previsione triennale 2023/2025 e conseguentemente, ai sensi dell’art. 252, comma 4, del d.lgs.vo n.267/2000, la Commissione straordinaria di liquidazione ha competenza relativamente a fatti ed atti di gestione verificatisi entro il 31 dicembre 2024;		

CONSIDERATO
−  che ai fini della formazione del piano di rilevazione della massa passiva, ai sensi dell’articolo 254, comma 2, del TUOEL, l’Organo straordinario di liquidazione, entro dieci giorni dal termine iniziale, decorrente ai sensi dell’art.252, comma 4, del d.lgs.vo n.267/2000, dal 1 gennaio 2025, deve dare notizia dell’avvio della procedura di rilevazione delle passività al 31 dicembre 2024, mediante l’affissione all’Albo pretorio, ed anche a mezzo stampa, invitando chiunque ritenga di averne diritto a presentare, entro un termine perentorio di sessanta giorni, la domanda in carta libera atta a dimostrare la sussistenza del debito;
VISTO
· il d.P.R. 24 agosto 1993, n. 378, avente ad oggetto il “Regolamento recante norme sul risanamento degli Enti locali dissestati”;
· il Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267, avente ad oggetto il “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti locali” e successive modifiche ed integrazioni;
· le deliberazioni dell’Organo straordinario di liquidazione n. 1 del 17 settembre 2024 e n. 1 del 7 gennaio 2025 4 marzo 2024 di insediamento presso la Provincia di Ascoli Piceno;








INVITA
Chiunque ritenga di avere diritto all’inserimento nel piano di rilevazione della massa passiva del proprio credito nei confronti della Provincia di Ascoli Piceno per fatti ed atti di gestione verificatisi entro il 31 dicembre 2024, a presentare nelle forme consentite dalla legge, entro il termine perentorio di sessanta giorni dalla data di pubblicazione del presente avviso all’Albo pretorio della Provincia, una istanza, in carta libera, corredata da idonea documentazione, contenente:
1. proprie generalità o ragione sociale, codice fiscale o partita IVA ed indirizzo;
2. oggetto del credito vantato al 31 dicembre 2024 nei confronti della Provincia di Ascoli Piceno;
3. importo del credito;
4. data in cui è sorto il credito;
5. idonea documentazione atta a dimostrare la sussistenza del debito dell’Ente;
6. eventuali cause di prelazione;
7. eventuali atti interruttivi della prescrizione.
L’istanza potrà essere prodotta utilizzando l’apposito fac-simile scaricabile dal sito internet della Provincia di Ascoli Piceno https//www.provincia.ap.it - sezione “Organo straordinario di liquidazione” e disponibile anche presso l’Ufficio di Segreteria e l’Ufficio Protocollo della Provincia di Ascoli Piceno.
Le istanze dovranno essere trasmesse a mezzo posta elettronica certificata all’indirizzo osl.provap@emarche.it oppure spedite con raccomandata alla Commissione straordinaria di liquidazione della Provincia di Ascoli Piceno – Piazza Fausto Simonetti, 36  – 63100 – Ascoli Piceno, o consegnate a mano direttamente all’Ufficio Protocollo della Provincia di Ascoli Piceno – Piazza Fausto Simonetti, 36 , dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 11.00.

Ascoli Piceno, 7 gennaio 2025

LA COMMISSIONE STRAORDINARIA
(Ortolani – Gibellieri - Lanzeri)
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